BIOLOGIA 

- Questões de Múltipla Escolha -
(((((((((((((((((((((((((((((((
QUESTÃO No 01


Um cientista, estudando a fauna de insetos da Mata Atlântica, encontrou uma espécie cujos caracteres morfológicos não se encaixavam naquelas características dos gêneros de sua família. Isso permitirá ao cientista propor

a) somente uma nova espécie.

b) uma nova família com um novo gênero.

c) uma subespécie.

d) um novo gênero com uma nova espécie.

e) uma nova ordem com uma nova família.

QUESTÃO No 02


Ao término de uma maratona, um corredor sentiu uma forte dor muscular na perna. Isso ocorreu porque, após longo período de esforço, suas células musculares passaram a realizar fermentação anaeróbica, acarretando

a) deficiência na oxigenação.

b) acúmulo de ácido lático.

c) deficiência de adenosina trifosfato (ATP).

d) deficiência de glicose.

e) acúmulo de álcool.

QUESTÃO No 03


No quadro abaixo verificam-se exames de sangue de dois pacientes. Analise esses dados e indique a opção INCORRETA.

	ITEM
	JOÃO
	MARIA
	VALORES REFERENCIAIS

	
	
	
	HOMEM
	MULHER

	Hemácias (milhões/mm3)
	4,3
	5,0
	4,6 a 6,2
	4,2 a 5,7

	Leucócitos (mil/mm3)
	6500
	13000
	4500 a 10500

	Plaquetas (mil/mm3)
	300
	100
	150 a 400


a) Maria está com dificuldade de coagulação sangüínea.

b) O exame de Maria indica uma possível infecção.

c) A dieta alimentar de João pode estar pobre em ferro.

d) João não apresenta um quadro infeccioso.

e) Maria está com anemia.

QUESTÃO No 04
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Uma cadeia polipeptídica composta de cinco aminoácidos diferentes                                                                         _______________     _é formada a partir da tradução da seguinte molécula de RNA mensageiro: UUCAAAAUCCUCGGA. Se o gene que codifica essa cadeia polipeptídica sofrer uma mutação em que sua 10ª base nitrogenada seja substituída por uma adenina (A), qual das cadeias abaixo será formada?

a) 
b)

c)

d)


e)

QUESTÃO No 05


Considere o tecido nervoso e associe a primeira coluna com a segunda.

	1.
	Acetilcolina
	(     )
	Célula formada por corpo celular, axônio e dendritos.

	2.
	Sinapse
	(     )
	Mediador químico liberado na região do axônio.

	3.
	Impulso nervoso
	(     )
	Região de contato entre uma célula nervosa e outra célula.

	4.
	Neurônio
	(     )
	Inversão da polaridade da membrana da célula nervosa.



Assinale a alternativa que apresenta a seqüência CORRETA.

a) 4 - 3 - 2 - 1

b) 2 - 3 - 4 - 1

c) 2 - 1 - 4 - 3

d) 4 - 1 - 2 - 3

e) 4 - 2 - 3 - 1

QUESTÃO No 06


O gráfico abaixo representa as alterações na compactação (condensação) da cromatina ao longo do ciclo mitótico. Analise o gráfico, as afirmações que se seguem e, a seguir, marque a alternativa CORRETA.


I.   O trecho 0-1 representa a fase em que a célula se encontra em intensa atividade metabólica.

II.  O trecho 2-3 representa a fase em que a membrana nuclear se fragmenta e o nucléolo desaparece.

III. O trecho 3-4 representa a fase em que as cromátides irmãs se separam.

a) Somente II e III estão corretas.

b) Somente I e II estão corretas.

c) Somente III está correta.

d) Somente II está correta.

e) Somente I e III estão corretas.

QUESTÃO No 07


Apesar de existirem inúmeras semelhanças entre células vegetais e animais, algumas estruturas e organelas as diferenciam. Assinale abaixo a alternativa que contém os componentes (estruturas e organelas) que caracterizam exclusivamente a célula vegetal.

a) Parede celular, vacúolos e lisossomos.

b) Plasmodesmo, plastídeos e mitocôndrias.

c) Plasmodesmo, plastídeos e lisossomos.

d) Parede celular, vacúolos e plastídeos.

e) Parede celular, vacúolos e mitocôndrias.

QUESTÃO No 08

Observe a fotomicrografia:



A fotomicrografia (figura acima) representa uma vista frontal da epiderme da folha de Mikania glomerata Sprengel, evidenciando-se um estômato com os números 1 e 2. Sobre o estômato, é INCORRETO dizer que

a) 1 é o ostíolo (fenda).

b) 2 são células estomáticas (células-guarda).

c) normalmente as células estomáticas apresentam formato igual ao das outras células epidérmicas.

d) normalmente os estômatos situam-se nos órgãos aéreos das plantas.

e) os estômatos têm importante função na transpiração, na fotossíntese e na respiração das plantas.

QUESTÃO No 09

As raízes são órgãos especializados na fixação da planta ao substrato, absorção de água e nutrientes minerais do solo, reserva e condução. No entanto, as raízes são também capazes de responder às variações ambientais no solo, tais como conteúdo de água e oxigênio, através de ajustamento em sua fisiologia, forma e estrutura para compensar a alteração na disponibilidade desses recursos. Com base nessas informações, que tipo de parênquima você espera encontrar na raiz de uma planta que habita solos sujeitos ao alagamento?

a) Parênquima aerífero.

b) Parênquima aqüífero.

c) Parênquima plicado.

d) Parênquima amilífero.

e) Parênquima paliçádico.

QUESTÃO No 10


Analise as afirmativas abaixo, relacionadas com cloroplastos e à fotossíntese.

I.    A fotossíntese é a síntese de compostos orgânicos a partir de água, dióxido de carbono na presença de luz. Ocorre nos cloroplastos.

II.  A fotossíntese  possui  duas  fases: a fotoquímica, que ocorre nos grana do cloroplasto, onde estão localizados os pigmentos responsáveis pela absorção de energia luminosa, e a química ou enzimática, que ocorre no estoma do cloroplasto, local onde serão utilizados os ATP e NADPH2 provenientes da fase fotoquímica.

III. É na fase fotoquímica da fotossíntese que ocorre a transformação da energia luminosa em energia química com a formação de ATP, NADPH2 e liberação de oxigênio. A fase química ou enzimática só se realiza se ocorrer previamente a fase fotoquímica.


Dessas afirmações,

a) apenas as afirmativas II e III são verdadeiras.

b) as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

c) apenas a afirmativa I é verdadeira.

d) apenas a afirmativa II é verdadeira.

e) apenas as afirmativas I e II são verdadeiras.
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